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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 56 DEL 20 LUGLIO 2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 20 del mese di Luglio, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 248897 del 11.07.2016, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Proposta di Deliberazione di C.C: avente per oggetto: “Approvazione Piano 

Comunale di Raccolta Differenziata” – Parere 2ª C.C.C.P. - Parere Consiglio 

Circoscrizionale. 

Alle ore 10,15 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella 

Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 53 relativo alla seduta di Consiglio del 25 agosto 2014; scrutatori 

sono nominati i Consiglieri Rapicavoli e Platania. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 09   

Consiglieri favorevoli n° 09 (Li Causi, Campisi, Cardello, Crimi, Di Salvo, 

Patella, Platania, Rapicavoli, Russo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 
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Il Presidente Li Causi comunica di essere stato contattato dal Parroco della Chiesa S. 

Giuseppe di via Grasso Finocchiaro che intende organizzare una Fiera da tenersi  

durante i festeggiamenti in programma il 19 marzo 2017. 

Alle ore 10.20 abbandonano la seduta i Consiglieri Crimi e Platania. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno; non essendoci argomenti da discutere, si 

passa al 4° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Russo dichiara che la Commissione ha esaminato il “Piano Comunale 

per la raccolta differenziata” e, pur essendo orientata ad esprimere parere favorevole, 

non ha potuto approvarlo per mancanza del numero legale; prosegue l’intervento 

relazionando i Consiglieri presenti sui punti salienti del “Piano”; li informa che la 

raccolta differenziata dovrà essere incrementata del 3 % entro il 30 agosto 2016 e di 

un ulteriore 3% entro il 30 novembre 2016, come prevede un’Ordinanza del 

Presidente della Regione; la parte propedeutica del “Piano”, che analizza il territorio 

comunale, la sua evoluzione demografica e la suddivisione in Circoscrizioni, ha 

esaminato i dati relativi alla Tarsu del 2014 per valutare il dimensionamento del 

territorio e del lavoro necessario per la raccolta differenziata: questi dati hanno 

determinato la distribuzione delle utenze domestiche, la tipologia dei caseggiati ed il 

numero di appartamenti al loro interno ed evidenziato che il 50 % delle famiglie abita 

in caseggiati di circa dieci appartamenti; dichiara che attualmente le società IPI e 

OIKOS hanno in appalto circa il 75 % della raccolta differenziata; sottolinea, in 

merito al “monitoraggio ed al controllo dei controllori” come i Consiglieri, che già 

monitorano le postazioni N.U. del territorio circoscrizionale, hanno verificato che nei 

cassonetti destinati alla raccolta differenziata viene, in realtà, depositato ogni genere 

di rifiuto, compresi quelli pericolosi, ingombranti (elettrodomestici, mobili, ecc.); si 

chiede come la nuova società appaltatrice del servizio promuoverà la raccolta 

differenziata e come saranno effettuati i controlli sul corretto conferimento dei rifiuti 

da parte del cittadino; dichiara che il “Piano” prevede un crono-programma di tutte le 

attività ed il computo estimativo di tutti i costi e ricavi: per le varie tipologie di utenze 

(domestiche e non) prevede l’utilizzo di differenti risorse, mezzi e giorni di raccolta; 

la raccolta sarà suddivisa tra le diverse tipologie (organico, carta, ecc.) e da parte di 
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utente domestico o non domestico, costi del personale, degli automezzi, delle 

attrezzature varie, per lo smaltimento, ricavi ottenuti grazie al contributo del CONAI 

per la carta consegnata; informa che è prevista la distribuzione di sacchetti per la 

raccolta dei rifiuti sia per i mercati rionali che per quello di Piazza Carlo Alberto. 

Il Presidente Li Causi riferisce che alcuni cittadini lamentano che non hanno potuto 

conferire vecchi mobili ed altro materiale di risulta presso l’isola ecologica di via 

Maria Gianni per mancanza di spazio; dichiara che intende effettuare un Consiglio 

itinerante per verificare la situazione; comunica, infine, che abbandonerà la seduta per 

impegni istituzionali. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede al Presidente di non allontanarsi ed ascoltare il suo 

intervento; ritiene il “Piano Comunale di Raccolta Differenziata”, che durerà sette 

anni, una opportunità anche se rappresenta una difficile sfida; encomia il lavoro svolto 

dalla Commissione; dichiara che il Consiglio Comunale, avendolo già deliberato il 14 

luglio, ha precluso al Consiglio Circoscrizionale la possibilità di presentare proposte 

costruttive; invita il Presidente di non lasciare la seduta di Consiglio Circoscrizionale  

per non fare mancare il numero legale. 

Il Consigliere Russo dichiara che non era a conoscenza dell’avvenuta approvazione 

del “Piano”; si dichiara rammaricato che il lavoro serio e responsabile svolto dalla 

Commissione sia stato inutile in quanto il Consiglio Circoscrizionale voterà una 

proposta già approvata. 

Il Consigliere Di Salvo osserva come, ancora una volta, il lavoro svolto dal Consiglio 

Circoscrizionale e dalle Commissioni sia stato vano; ritiene inutile che il Consiglio 

Circoscrizionale continui ad esprimere pareri; invita il Consiglio Circoscrizionale a 

restituire i futuri atti da approvare all’Amministrazione Comunale. 

Il Consigliere Campisi ritiene grave l’attuale atteggiamento dell’Amministrazione 

Comunale; dichiara che, nonostante in Commissione lui ed il Consigliere Russo 

abbiano espresso parere favorevole all’approvazione del “Piano”, si asterrà dalla 

votazione. 
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Il Consigliere Rapicavoli dichiara che, non essendo stata precedentemente informata 

dell’avvenuta approvazione del “Piano Comunale di Raccolta Differenziata” dal parte 

dell’Amministrazione Comunale, esprimerà parere non favorevole. 

Si vota il parere per l’Approvazione del Piano Comunale di Raccolta Differenziata; 

scrutatori sono nominati i Consiglieri Rapicavoli e Russo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 07   

Consiglieri favorevoli nessuno  

Consiglieri contrari  n° 01 (Rapicavoli)   

Consiglieri astenuti n° 06 (Li Causi, Campisi, Cardello, Di Salvo, Patella,    

                                                         Russo)   

Il Consiglio esprime parere sfavorevole. 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., alle ore 11.00 il Presidente chiude la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                (Pina Rapicavoli)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 18/09/2017          

 

 


